更多科目自考真题至http://zk.ikaoti.cn/免费下载

2008年7月高等教育自学考试全国统一命题考试

管理经济学试卷

课程代码2628

一、单项选择题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

1.研究管理经济学的目的是()
A.解决企业决策问题

B.发现企业行为的一般规律

C.谋取企业短期赢利最大化

D.揭示价格机制如何实现资源优化配置

2.用作判断资源是否真正得到了最优使用的成本概念是()
A.会计成本

B.机会成本[最新年份咨询qq593777558]
C.固定成本

D.沉没成本

3.在某一时期内彩色电视机的需求曲线向左平移的原因是()
A.彩色电视机的价格上升

B.消费者对彩色电视机的预期价格上升

C.消费者对彩色电视机的预期价格下降

D.黑白电视机的价格上升

4.当两种商品中一种商品的价格发生变化时，这两种商品的需求量都同时增加或减少，则这两种商品的需求的交叉价格弹性系数为()
A.正数

B.负数

C.0

D.1

5.在边际收益递减规律作用下，边际产量会发生递减。在这种情况下，如果要增加相同数量的产出，应该()
A.停止增加可变生产要素

B.减少可变生产要素的投入量

C.增加可变生产要素的投入量

D.减少固定生产要素

6.当劳动的边际产量为负值时，生产处于()
A.劳动投入的第一阶段

B.劳动投入的第二阶段

C.劳动投入的第三阶段

D.资本投入的第二阶段

7.随着产量的增加,平均固定成本()
A.在开始时下降,然后趋于上升

B.在开始时上升,然后趋于下降

C.一直趋于上升

D.一直趋于下降

8.从原点出发与TC曲线相切的直线的斜率()
A.等于AC的最低值

B.大于MC

C.等于AVC的最高值

D.等于AFC的最低值

9.在完全竞争市场上，厂商短期均衡条件是()
A.P=AR

B.P=MR

C.P=MC[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.P=AC

10.寡头垄断和垄断竞争之间的主要区别是()
A.厂商的广告开支不同

B.非价格竞争的手段不同

C.厂商之间相互影响的程度不同

D.价格决定的机制不同

11.当成本相同时，垄断厂商和竞争厂商一致的是()
A.利润最大化目标

B.产出水平[[微信公众号：ikaoti]
C.生产效率

D.长期的经济利润

12.如果某新产品顾客弹性小，而且具有试制期长和规模经济不显著等特征，那么该新产品定价策略适合于()
A.渗透定价

B.撇油定价

C.心理定价

D.折扣定价

13.如果中间产品具有外部市场（完全竞争），中间产品转移价格应()
A.大于市场价格

B.小于市场价格

C.等于市场价格

D.大于边际成本

14.如果管理者能够预测执行决策将来可能会得出的几种结果和每种结果的概率是多少，这种决策叫做()
A.确定条件下的决策

B.风险条件下的决策

C.不确定条件下的决策

D.随机决策

15.在投资决策中，与决策不直接相关的数据是()[[微信公众号：ikaoti]
A.净现金投资量

B.净现金效益量

C.资金成本与货币的时间价值

D.折旧[最新年份咨询qq593777558]
二、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
16.经济利润

17.需求量

18.等成本曲线

19.产品转换曲线

20.完全竞争的市场结构

三、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)
21.简述管理经济学的理论支柱。

22.为什么商品的需求曲线是向右下方倾斜的?

23.促使规模收益递增的因素有哪些?

24.为什么在寡头垄断的市场结构中一般不轻易变动价格?

四、计算题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)
25.已知厂商的生产函数为


,又设


=3元,


=5元。求该厂商生产10单位产品时，应该使用多少单位K和L才能使成本降至最低？

26.垄断厂商的短期成本函数为STC=0.1Q3-3Q2+100Q+2500，使利润最大化的产量为40，利润为1000。求该厂商在均衡点的边际收益、总收益及销售价格。

27.某企业产品每件价格10元，单位可变成本6元，固定成本12000元，计算该企业产品的盈亏平衡点。如果目标利润为6000元，销量应该是多少？

28.某旅游点打算增设一处游乐场,游乐场的门票若为5元/每人,估计每天有5000人来游乐场,游乐场每天平均成本折合为30000元。由于新增了游乐场，估计该旅游点除游乐场外，每天平均可增加收益20000元，同时成本增加10000元。问是否应当增设此处游乐场所？

29.某外国公司打算在中国投资建一座电视机组装工厂，估计需投资312700元，每年可得税后净现金效益100000元，但到第五年末，根据协议，这座工厂的资产将无偿地全部移交中国政府。如果该公司的资金机会成本为12%，问这家外国公司的净现值是多少？这样投资是否合算？

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
30.试分析政府对垄断企业实施管制的原因及可采取的措施。

31.试分析完全竞争市场条件下的企业行为。
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